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Soit x ∈ R. Réduire les expressions suivantes (on suppose que les dénominateurs ne s'annulent pas) :

A =
1

x− 7
+

3

2x− 1
· B =

3

(x− 1)(x + 2)
+ 5. C =

3(x + 2)

x2
×

x(x + 1)

2(x + 3)
÷

2x + 2

x

Exercice 4 :

A =
5x− 22

(x− 7)(2x− 1)
·

B =
5x2 + 5x− 7

(x− 1)(x+ 2)
.

C =
3(x+ 2)

4(x+ 3)

petite subtilité dans C : on exploite le fait que 2x+ 2 = 2(x+ 1) ce qui donne une simpli�cation rapide...

Soient x, y ∈ R∗
. Réduire les expressions suivantes :

1. A = x
−1 ×

x7

x4
. 2. B =

x2

(x−2)3
. 3. C =

x−2y3

(xy−1)3
·

Exercice 5 :

1. A = x2. 2. B =
1

x4
= x−4. 3. C =

y6

x5
·

Réduire les expressions suivantes :

1. A = 9
n+2 − 9

n+1
+ 2× 3

2n
.

2. B =
2

4n
− 7× 2

−2n−1
+ 5×

(
1

2

)2n

·

3. C = 3
2n

(−1)
n − (−9)

n
.

Exercice 6 :

L'astuce est d'utiliser le fait que an+p = anap et anp = (an)p, a�n de factoriser le plus possible les expressions.

1.
A = 9n92 − 9n × 9 + 2× 9n

= 9n(81− 9 + 2)

A = 74× 9n

2.

B =
2

4n
− 7

1

22n+1
+ 5

1

22n

= 2
1

4n
− 7

1

4n

1

2
+ 5

1

4n

=
1

4n
(2− 7

2
+ 5)

B =
7

2
× 1

4n
=

7

2× 4n

3.
C = (32)n(−1)n − (−1× 9)n

= 9n(−1)n − (−1)n9n

C = 0


